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1 konperzio 
A parlament munkájának dilletan- 

iumusá!, vagy talán rugalmasságát 
haonyitja az, hogy eddig már há- 
om, esetleg még több konverziós 
örvényünk van, Ha minden jól megy, 
y rövidesen jubilálni is fogunk s 

érjük a fél tucatot, ami azonban 
egyáltalán nem jelenti még azt, hogy 
a kérdés meg lenne oldva. Hiszen 
a, hogy ugyszólván minden ülés- 
sakon egy uj konverziós törvényja- 
aslattal állnak elő, inkább azt Dbi- 
mnyitja, hogy a megoldástól mesz- 
sle vagyunk, sőt az az érzésünk, 
hogy egyre messzebb jutunk. Ne is 
soljunk arról, hogy az első törvény 

adósodottak ügyét rend zni és a 
konverziót kizárólag a földiulajdono- 
sok számára korlátozla. A későb 
biek az előbbi törvények hibáinak 
kigazitása cimén pedig még jobban 
növelték a zavart s ha az adósságok 
ügyében nem is tudtak rendet te- 
remteni de legalább fokozták az ér- 
dekeltek közölt uralkodó bizonyta- 
hnségot. Az az el nem titkolható 
érzésünk. hogy ebben a tulságosan 
is inenziv parlamenti kisérletezés- 

lőre juttatni, nem csak maga a kon- 
Verzió nagyon is reális gondolata 
Jkkad el, hanem a parlamenli mun- 
ka eredményességébe, célszerüsé- 
gébe vetett hit is eloszlik s ezen a 
cimen jelentkezni fognak a diktató- 
tikus megoldások hbivei - a kon- 
verzió megoldása nélkül, 

Ánhás6almozás 
Jó volna megtudni, hogy miért 

van szükség egy másik álláshalmo- 
zási törvényre, amikor nekünk már 
van egy belőle. Miért kell egy uj 
tuha, fa a régihez még hozzá semi 
uliunk? Ezeket a kérdéseket nem 
égyezerű kedvtelésből tesszük fel, 
sak azért, hogy valamit kérdezzünk, 
nem, mert telünk, hogy ez a par 
ementi komédia valójában napjaink 
ieyik komoly próblémaáját akarja az 
i és becsületes megoldástól el- 
lgani, Nem mondjuk, helyén való 
eak az uj törvény, na a régi a 
ura orlatban nem vált volna be, de 
kn isten, még meg sem próbál- 
em s6t még kisérlelet sem teltek 

nézve. A régi törvény értelmé- 
a még senkit sem kényszeritettek 
eg Aogy második, harmadik, eset- 
so gyedik jól jövedelmező állá- 
tisa emondjon, a dupla megbiza- 
al és háromszoros katedrával endelkező pedagogusok még ma is 

. A tüzkatasztrófa 
nagyon is egyoldaluan akarta az el- 

ben, mely ezt a kérdést akarja dül-[ 

NEWVYORK. A Virgilio" olasz 
személyszállitó hajó a Karaibi-ten- 
geren kigyulladt s 

uatasai veszélyben forognak A 

hajón körülbelül 4-500 ember 

tartózkodik. 

A hajó Csilléből jött a valparaisói 
kikötőböől s uljának végcélja Génua. 

egy nappalazután 
tört ki. hogy a „Virgilto" áthaladt a 
Panama csatornán és kiért a Kara- 
ibi-tengerre. A hajó rádióállomása 
kedden délelőtt vészjelet adolt le és 
közölte, hogy 

a hajó kigyulladt és teljes pusz- 
taulás fenyegeti 

( A katasztrófa idejében a hajó Co- 
lumbia északi partvidéke és Haiti- 
sziget déli partvidéke között haladt. 

a második ötéves 

MOSZKVA. Szovjetorosz- 
országban ismét sorozatos ellen- 
forradalmi mozgolodást leplez- 
tek le a hatoságok. Az ellen- 
forradalmárok akciói ipari te 
lepek termelésének megzavará 
sára irányul, amelyet program- 

ajtani. 

göalt R 

Páris. Mint a Journat des Débats 
egy nemrégiben Moszkvában játt 
orosz embertől értesül, Raikovszkij 
volt párisi szovjetnagykövet meghlt. 
Szibériában, ahová Sztalin rendele- 
téből számüzték, sulyosan megbete- 

több helyről veszik fel fizetésüket s 
mert már egy törvény gyengébb- 

nek bizonyult az ugynevezett egyéni 

érdeknél, nem veszik rossz néven 

tőlünk, ha mi a másik uj törvény- 

utassal 

sodik osztályon 184-en, a harmadik 

A szikratávirat nem jelőli meg, há- 
nyan tartlózkodnak az égő hajón. A 
„Virgilio" tizenkétezer tonnás m to- 
ros hajó, amelyen 633 utas számára 
van hely 

Az első osztályon 109-en, a má- 

fedélzetén ny 
jeren a„irgiliot olasz hajó 

osztályon pedig 340 en utazhatnak. 
Egyelőre még nem lehetett megál- l 

lapitani, milyen mértékben voltak 
kihasználva a férőhelyek. A „Vir- 
gilios S. O. S. jeleire az Antillák 
vidékén tartózkodó hajók a tüzka- 
tasztrófa szinhelyére siettek. Az égő 
hajohoz a „Gundulics" jugoszláv 
gőzös van legközelebb. A „Gundu- 
ücs" teljes gőzzel utlban van a meg- 
adott hely felé. 

Utasaival együnt elsülyedi egy 
japán 

Sidney. A délausztráliai parividé- ] 
ken sulyos hajószerencsélenség tör- 
tént. A 4700 tonnás Kiu Szen-Maru 
japán gőzös a nagy viharban hajó- 
iörést szenvedett és elsülyedt. A gő- 
zös rádió állomásának első vészjele 
ugy szólt, hogy a géptermet már 
teljesen előntötte a viz és a hajó 

Szovjcioroszorszádban 

akovszkij 
köztársaság első elnöke 

sülyedőben van. Amikor aztán a 
G 

az elleniorra- 
Mezőgazdasági szabotázs ulán - 
ipariszabotázzsalakarják 

göőzös 
Talleyrand norvég gőzös két óra 
mulva megérkezeit a szerencsétlen- 
ség szinhelyére, már semmi nyomát 
nem találta a japán hajónak. A Kiu- 
Szen-Máru elsülyedt s utasai közül 
senkit sem lehetett megmenteni. Ed- 
dig még nem tudják, hogy hányan 
tartózkodtak az elsülyedt hajón. 

............ 

fterv kipvitelés leőetletllenné fenni 

A legutóbbi napokban történt 
letartóztatásokon kivül a szov- 
jethatóságok tegnap ujabb le- 
tartóztatásokat foganatositottak. 
Az őrizetbe vett ellenforradal- 
márok között több angol alatt- 
vaó van s emiatt a moszkvai 
angol nagykövet ismét tiltako 

gedett. Moszkvába szállították és ott 
a GPU kórházában ápolták. Állapota 
már-már javulni kezdett, amikor hir- 
telen szivbénulás megölte. 

Rakovszkij tudvalevőleg romániai 
alattvaló volt és a régi regát szo- 

.. 

től sem várunk valamelyes válto- 
zást. Sőt, egyenesen félünk, hogy a 
törvénytervező ma is a halmozás, a 
fölösléges törvényalkotás halmozá- 
sának hibájába esik. 

... 

ukrán 

zást jelentett be a külügyi nép- 
biztosságon. Az ipari termelés 
szabolálóinak akciója, a ható- 
ságok megállapitása szerint, 
szoros összefüggésben varni a 
napokban leleplezett mezőgaz- 
dasági szabolázssal. 

szovjef- 

cialista mozgalmában egészen az 
orosz forradalom e kitöréséig vezető 
szerepet játszott. 
Az orosz forradalom győzelme 
után Rakovszkij Oroszországba tá- 
vozott, ahol először az ukrán szov- 

jetköztársaság elnöke lett, majd ké- 
sőbb a szovjetek párisi nagykövete. 
Rakovszkij tudvalevőleg Troczkij hi- 

vei sorába tartozott s Stalin győ- 
zelme után kegyvesztelté lett - sőt 
a diktátor a hazarendelt Rakovszkijt 

1Szibériába számüzte. 



A „RANVSILVANNA 
zmazmmmzemssn 

volt 

Megint hoz valami különlegeset, 
I1000 m. jó minőségü gyapjuszövetet, fiu strapa öltönyre 

1000 m ugyanaz, nehezebb minő 
1000 m. angol zsánerü cheviot férfi sportöltönyre 140 széles 

140 cm, széles I meter ára Lei o8 
ségben, férfiöltönyre,, 140 

I70 Mülönleges finom férfi felöltő, öltöny, valamaint 
női kabát és kosztüm kelmékbe, ériási választék E e 

SZINHAZ 
zÉS FiL 
Fritz Kortner ujra a Magyar 

Szinházban 
A Pprika premierje a Szinkör 

Mozgobaán előre nem látott akada- 
lyok miatt elmarad, Helyette nem 
kisebb erdekességü filmet kezd ve- 
titeni a Scinkör Mozgó: Fritz Kort 
ner nagyszabasu bűnüögyi fimjét, 
amelyben Nagy Katoval és Heinrich 
Georgeval jáisza együtt, az Egy 
test, ké: lélek-et. 

Hazajön a kolozsvári szin- 
társulat 

A nagysikerti váradi turné után 
szombaton érkezik vissza a kolozs- 
vári magyar szinlársulat. Szombaton 
este lesz a Magyar Szinház elő 
előadása. A budapesti operett szezon 
egyik legnagyobb sikere, a Caramba, 
avagy Dolores és a Ssorstestvérek 
kerül szinre szombaton este elő- 
ször. A Caramba látványos, revü- 
szerű operett, egészen eredeti és 
ujszerű szöveggel, különleges for- 
mában. A Carambában Poór Lili és 
az egész társulat fellép, 

A Magyar Szinház het! műsora 
Szombaton este 9-kor: CARAMBA vagy 

Dolores és a sorstesvérek. Ogerett- ujdonság akadályokkal és nagy kaba- 
réval. Premier! Poór Lili, Karácsonyi 
Hi és az egész társulat fellépésevel. 
Sorszám 62. 

Vasárnap d. u. 3-kor; A torocki meny- 
asszony. 10, 20, 30 lejes helyárakkal. 
Sorszám 63. 

Vasárnap d. u. fél 6-kor: CARAMBA avagy Dolores és a sorstestvérek, Oper tt- 
ujdo ság másodszor Reodes helyárak. 
Sorszám 64. 

Vasárnap ese 9-kor: AKÁCFAVIRÁC. 
Operettrepriz mérsékelt helyárakkal. 
Sorszám ő5. 

Szinkör Mozgó heti orüsar 
Csütörtök fél 3, 5, fél 8 és 10 órakor pe- 

mier! AVÉ CA SAR (A kereszt je- 
gyében). A világ leghatalmasabb né- 
metül beszélő filmalkotása. 7500 sze- 
replő. Két és félórás előadások. Müsor 
előtt a legujabb Paramount világhiradó. Pénteken 3, 5, 7 és 0-kor: EGY TEST KÉT LÉLEK. Hallatianul izgalmas 
bünügi dráma. A főszerepben. Fritz 
Kortner, Nagz Kató és Heinrich George. 

A Román Opera és Nem- 
zeti Szinház műsora 

Csütörtök, márc. 16: Cardinalul. 
Péntek, márc. 17: Matineu. Conierinfa 

D-lui loan Marin Sadoveanu despre B. Schaw si Caragiale. 
Szombat. márc. 18: Festivalul Cohorte Fántánele. 
Vasárnap, márc. 19: a. u. Madarász. Vasárnap, márc. 19: este Cardinalul. 
Héttő, márc. 20: Turneul T. Bulandra. 

Az Épitőmunkás Oithoz 
mozi müsora : 

Vasárnap 2, 4, 8 és 10 órakor uj müűsor: Ut a menyország felé, vagy (Opium, mortium, alkohol). Társa- daimi áráma. Főszerepben a közön- sé kedvencei : Charles Farrel és Janet Gaynor. 

ciLUI, STR. UNIVERSITÁTII (v. EGYETEM. R ma Románia legnagyobb poszió-, bélésáruk és )1 m H kellékek nagyáruháza. - 

vii. EVFOLYAM, 63. Sza 
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Sza 

mert piacra dob majdnem ingyen 
1000 m. jó minőségü, gyapju kammgarn - 1000 m. jó ninőségü gyapju kammgarn - 

1000 m. jó minőségü, gyapju kammgarn- 

1000 m. La minőségü gyapju kammgarn - 

s5000jopánkatonapusztultei 
évőzelmes 

mert kedden győzelmi 

ötezer emberre tehető. 

NAGYVÁRAD A gabonakereske 
dők tegnep delután ülést tartottak a 
telefondijak leszállitása érdekében 

Mint köztudomásu, a nagyvár. di 
gebonakereskedők és malmosok ké 
relemmel fordultak a nagyváradi 
igazgatósághoz, hogy a változott 
gazdasági viszonyoknak megfelelően, 
a telefondijakat ugy az interurbán 
beszelgetések dijá, mint az etőfize- 
tési dijat haladektalanul mérsékeljek. 
A gabonakereskedők ilyen értelmü 

panaszát az Árutözsde memoran- 
dumba foglalta és eljuttatta a bu. 
keresti központhoz, 

Elhatároztak, hogy tekintettel arra, 
hogy a telefon lészvénytársaság még 

BUKAREST. A külföldi hitelezők- 
kel folytatott tárgyalá ok ügyében 
számos ujság megemlitette, hogy kü- 
lönösen a svéd hitelezők magatariása 
miatt a párisi megbeszéléseken ed 
dig elért eredményeket is felboru- 
lás veszélye fenyegeti, E hirekkel 
kapcsolatlban egy bukaresti ujságiró 
beszélgetést felytatot Madgearu penz- 
ügyminiszterrel Madgearu kijelen- 
lette, hogy a helyzet nem olyan sö- 
tét, Remény van arra, hogy a kül. 
földi hitelezőkkel megegyezés jöhet 
létre Medgearu elismert, hogy a svéd 
értékpepir. tulejdonosokkal nehezen 

RADIO 
Csütörtök, március 18 

BUKAREST 13 Gramofon 14 Gramo- fon 18 Vegyes hangverseny 19.10 A hang- 
verseny folytatása Z0 Előádás 20.30 Opi- 
raelőadás 
BUDAPEST 10.15 Ének, zongora, táro- gató 13 Harangszó 17 Előadás fi tal lá- nyoknak 19 45 Éhek és zenek ri hangver- seny 21 Vigjáték lőadás a Studióból. 22.45 Cigányzene 
BÉCS 12.30 Brunner kvartett. 13.40 Leó Blech gramofonon. 14.10 Gramofon. 16.55 Cselló. 17 50 Vegyes hargverseny 21 Svéd népzene 21.30 Operarészletek, 23.20 Tánc- zene. 

Vasárnap 6-8 ig: Marx ünnepély. 

a Isziiendkan-szorosban aratfott kinai 
támadásnál 

SANGHAI. Egész Kinában éóriási az öröm és lelkesedés, jelentés érkezett a kinai japán hadszin- térről. Szuang-Cse Juan tábornok táviratban jelente te, hogy a Hszifengkaua-hegyszorosban sul y0s vereséget mért a japán csa- patokra, s tizennyolc tábori ág yut, hét tankot és ötezer puskát zsákmányolt A lávirat szerini a japánok vesztesége mintegy 

Országos lelefonszírájkk 
készülano oyvuáradi gabondaa 
hMereskedök kezdeménye- 

szésére 
mindezideig semmiféle intézkedés 
nem közölt az érdekeltekkel, telefon- 
jukat interurban beszélgetésre igény. 
be nem veszik. Csatlakozásra hiv- 
ták fel az összes érdekelteket és 
amennyiben e hó végéig kivánsá- 
guk kilégitést nem kapna, az ösz- 
szes telefonokat le fogják szerel- 
tetni. 
A tegnapi gyülésen megállapitot- ák, hogy ehhez az akcióhoz Te- mesvár, Szatmár, Nagykároly, sőt egyes regáti városok kereskedői is 

csatlakoziak és általános telefon szírájk megszervezése már csak na- pok kérdése. 

A svédekkel is megegyezünk 
mondja Madgearu pénzügyminiszier 

mennek a fergyalások, mert a své- dek összefüggést akartak létesiteni a ülföldi hitelezőkkel való megegye- 
zés és a román allammal kötött svéd 
magánszerződések tekintetében. A ro. 
mán delegáció azonban azt magya- 
rázza a svédeknek, hogy az állami 
szerződéseket a 
szét kell választani a külföldi hie 
lezők kérdésétől és külön szerződé. 
sekkel kell azokat szabályozni. Mad- 
gearu annak a reményének adott ki- 
fejezést, hogy még a jelenlegi par- 
lamenti ülésszakban sor kerül a genfi megegyezés ratifikálására. 

Ujobb álláső6almo- 
ási lörvényjavas- 
lalo! ferjeszleek 
a Kamara elé 
BUKAREST. lordache többségi képviselő parlamenti iniciativából tör- vényjavaslatot nyujlott be az állás- halmozási törvény módositásáról. Madgearu pénzügyminiszter kijelen- tette, hogy nincs semmi kifogása a javaslat ellen, amely megszoritja azo- kat az eseteket, midön valamely ál- lami alkalmazolt egyszerre két fize. téses állást- foglalna el az államnál. 16 ról 12 ezerre szállitja le a tiszt- 

Hirdessen a Mai Világ"-ban 
viselői törzsfizetésen felül felvehető fizetést. Megszünteti azt a jogot, 

lárgyalások során 

deti gyári ara 

1 

s 

z 

a 

hogy nyugalmazott altisztek p 
dijuk felvétele mellet, 
fizetéses állást töltsenek be valame, közintézetnél s megtiltja az egyelen tanároknak, hogy egynél több kate, rát töltsenek be. 

T iulescu éjlelnap 

csehszlovak és a lengyel követte tát, 
gyalt hosszasan, mig a belföldi B0. 

pat és végül Presan tábornokot ke. 
reste fel. Ét irjuk meg, 

val Bécsben is kiszáll, 
kozni fog az északolaszországi üdi. 
léséről ugyancsak Bécsbe érkező Maniu Gyuiával. 

Hamis kiufaló levpél 
le! 50 ezer lejt Delf 

ke pta, 

kal, 
Olasz Román Kereskedelmi Banknak 
kell vállalnia a felelősséget, ha az utal 
ványra a pénzt kifizette. 

- 140 széles , 
- 145 széles Le 1 
- Ms5 széles 
- 14s5 széles 
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mell 
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éjlel 

üzét 

u 

pal 1lárgyal 
BUKAREST. Titulescu tegnap 

iukusok közül Inculetet, Pan Halk 

hogy Tit. escu Gerfbe való utazása alkalmi. 
ahol talál. 

fel a Román-Olas: 
Bonkiól egy szél 
6Gámos 
CLUJ KOLOZSVÁR. Nehány my p2l ezelőtt egy férfi állitott be a 

Olasz Román Kereskedelmi Bankko 
lozsvári fiókintézete 
fejről szóló fizetési utalványt mutalol 
el. Miután az illető 
a bank ki is Ezette 
fizelés eszközlése után a bank érle 

igazolta magál, 
az összegei, A 

itetle a fizetési ualványt kiállitó 
braillai pénzintézetet, de a legna- 

gyobb meglepetésre azt a válaszi 
hogy semmilyen fizetési meg 

hatalmazási nem adott s ha jelenke 
ik valaki fizetési meghatalmazásuk. 

akkor az hamis s igy a 

A bank igazgatsága a meglep 
válasz vétele utan azonnal értesitetté 

rendőrséget, amely bevezette 
nyomozást. 

Höléveim, kérek egy próbát 

francia hajfestésből 
örökhullámositásból 

FODOR SALON 
Cal, Victoriei 2. (Kossuth Lajos-utea) 
OCCSsSÓ ARAK! 

. 

1 1 

Fizessem elő 
a „Mai DVilág"-ro, 

Gyéresen a Vasuti állomás- 

szálloda részére keresek 

rendelkező bérlőt. 

Bővebbet PARTOS ADOLF 
urda, Eminescu-u. 29 alatt. 

be s egy 50 eze 

sal szemben levő vendéglőés 

szakképzett garanciával 

aki 
öröl 
kere 
köl 
elle: 

kás 
tak 
sok 
min 
az 
pén 

jed! 
mét 

tag 
ban 

vat 
tak 
Vol 
hot 
Ali 
lyo 
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csERNOVIC. A bukovinai Radautz
 

mellett lévő egyik kis községben 

embertelen rablógyilkosság t
örtént az 

éjjel. A faluban lakik feleségével és 

izéves fiával Volkmann Mór
 szatócs. 

ki az üzletet még a háboru alatt 

örökölte atyjától. Volkmann nemc
sak 

kereskedéssel foglalkozott, hanem 

kölcsönöket is adott busás kamat 

ellenében. A faluban sok erdőmun- 

kás lakik. Ezek állandó ügyfelei vo
l- 

lak Volkmannak, mert keresetükre 

sokszor adott előleget. A környéken 

mindenki ugy tudta, hogy Volkm
ann 

gazdag ember, aki állándóan sok 

pénzt lart házában. 
A Volkmann gazdagságáról elter- 

jedt hir volt okozója az aláb
bi ese- 

ményeknek: Tegnap éjjel egy több 

lagu, bekormozoltarcu alakokból álló 

banda hatolt be Volkmann házába. 

A rablók felfeszitették az egyik ud- 

vari ablakot és azon keresztű
l hatol- 

jak be a házba. A zajra felriadt 

Volkmanné, aki a folyosóra sietelt, 

hogy meggyőződjék a zaj okáról. 

Alig lépett ki a lakószobából a fo- 

lyosóra, amikor szemben találta m
a- 

gát egy alakkal. 

Volkmannénak még arra sem 

volt ideje, hogy segitségért kia- 

baáljon mert az éjféli látogató 

egyetlen késszurással megölte. 

A banditák ezután behatoltak a la- 

kószobába, ahol akkorára már Volk- 

mann Mór is felriadi. A rablók egyike 

vilamos zseblámpával világitotta 

meg a szobát, társai pedig felszóli- 

tolták Volkmannt, mondja meg, hol 

van a pénze. 

- Nincs semmi készpénzem itt- 

hon, minden a bankban van - 

nyögte halálfélelmében a kereskedő. 

A banditák azonban nem hittek 

neki, hanem kezét-lábát összekötöz- 

lék és késeikkel szurkálni kezdték. 

- Addig szurkálunk. amig meg 

nem mondod, hol van a pénzed. 

Volkmann azonban nem volt haj- 

tadas Royal-Mozgó t 
(Az Iparkamara uj palotájában) 

Mitszólmajd 
a lérjem? 

Az UFA sikamlós ragyogó operett- 
világsláger. 

Renata Müller. Georg Alexan- 

der, Hda Wüst és Otto Walburs. 

z Telefon 

Corso-Mozgó s6s 
. 

Élve hozzátok ölet 
E 

Idegfelkorbácsoló képek a dzsungel 
életéből. Filmen eddig soha nem 

Világszenzáció, látott felvételek. 

vu. EVFOLYAM, 63. SZAM. 

landó vallani, mire a rablók ugy 

összeszurkálták a kereskedőt, hogy 

néhány perc mulva teste csupa vér 

volt. Volkmann végre is rászánta 
magát, hogy valljon. 
A Az üzletben van a pénz - 

nyögte ki, mire a rablók egy sa- 
rékba dobták az összekö özött em- 

bert, de előbb kendőt gyomöszöl- 

tek a szájába, hogy ne kiálthasson. 

A rablók ezután bementek az üz- 

letbe, mindent össze-visszadobáltak, 

a pénztárpan azonban mindössze 

csak nyolcszáz lejt találtak. Vissza- 
térve a szobába, meglepetve látták, 

hogy az uccára nyiló ajtó nyitva 

van. Odaugrottak és látták, hogy 

Volkmann fizéves fia szalad az uc- 

cán nyilván azér!, hogy fellármázza 

a szomszédoka!. Az egyik rabló az 

ablakon keresztül utánavetette ma- 

gát és üldözőbe vette a fiut, aki 

torkaszakadtából kiáltott segitségért. 

A rabló utolérte és sulyos se- 

Alarcosbanditák rablógyilkos 
támadása egy sza 

A szatócsot és fiát sulyosan me 
ségét egyetl 

tócs ellenm 
gsebesitettek, a fele- 

en kezszurással megölték 
bet ejtett rájta, 

közben azonban egyre-másra nyiltak 
ki a lakóházak ablakai és kiváncsi 

emberek tekintettek ki rajtuk, A rabló 
látta, hogy el van árulva, visszafu- 
tott az üzletbe és figyelmeztette tár- 

sait, akik a pénztárban talált pénz- 
zel s sok holmival megrakodva el- 

menekültek. 
Volkmann Mórt a radautzi kőr- 

házba szállitották, ugyanott ápolják 

fiát is. A kisfiu elmondta, arra éb- 

redt fel, hogy apját kinozzák, de 
nem adott életjelt magáról, hanem 

amikor a rablók bementek az üz- 

lebe, kibujt az ágyból és kiugrott 
az ablakon. Arra a kérdésre, meg- 

ismerte-e a rablók valamelyikét, a 
kis Volkmann azt válaszolta, hogy 

bár arcuk be volt kormozva, a 

hangjukról megismerte őket, egé- 
szen bizonyosan falubeli emberek 
lehettek. A csendőrség meginditotta 
a nyomozást. 

.... 

Egy öt hónapos magzat hulláját 

velette ki a malom-aárok vize 

Claj-Kolozsvár. Tegnap délután 
négy Ora tajoan a Malom-árok alsó 
folyásanál. a Szamosköz-uccában 

játszadozó gyerekek borzalmas le- 

letre bukkaniak. 

A kiszáradt árok medrének 
egyik mélyedésében egy oszlás 
nak indüló kicstny hulla fe 
Jeküdt. 

A gyerekek, kikel a rémes lát- 

vány megijesztett, felkiabálták a kör- 

nyéket és az odasereglő emberek 

megdöbbenve állapitottlák meg azt, 

hogy 
a lelet egy gyermek hullája, 

amelyet napokkal ezelőtt dobtak 

az árokba 

A Malom-árok vizét két-három 

nappal ezelőtt elzárták és igy került 
napvilágra a hulla is. 

Teletonértesitésre azonnal egy bi- 

101tság szállt bi, amely megállapi- 

totta, hogy 

a hulla egy 5 hónapos mag 
zaté melyet elhajtottak s hogy 

a gyanui a bilntényről elterel- 

jék, a hullát a vizbe dobták. 

A bizottság intézkedésére a mag- 
zat hulláját a bonctani intézetbe 
szállitották. A tettes kideritésére a 
rendőrség a nyomozást megindi- 
totta. 

Falusi betörőbanda 

kifosztotta Páncélcseő legna- 

gyobb 

Cluj Kolozsvár. Páncélcseh köz- 

ségben tegnap hajnalban ismeretlen 

tettesek behatoltak Tarr Ferenc ke- 

reskedő udvarába. Majd az üzleté- 

nek udvarra nyiló ablakán az üve- 

get kimetszve, bemásztak a helyi- 

ségbe. A betörést nagy körültekin- 

téssel és csendben végezték, mert 

a háziak közül senki sem velt ész- 

re semmit . Az üzletből különféle 

háztartási eszközöket és mintegy 5 
ezer lejt vittek el. 

Reggel, mikor Tarr felfedezte a 

lopást, értesitette a helyi csendőr 

A betörök uián azonnal 

Erdélyben elsőnek beren- 
dezeti beszélő filmszinbax 

Kezdete 3, 6 és 9 órakor! 

Tarzan a 
leopárdok közőött 

Főszereplők : 
Natalie Kingstem 
Wrank Meril. 

HADIFOGOLY 
sSszerelmes ellemség 

Piere Benoit regénye. Főszerepben: 

wWarner Baxter. 

üszleféf 

széleskörü nyomozás indult meg és 
még ugyanaz nap sikerült is a tet 

tesek nyomára akadni Felecan Si- 
mon és Pap Sándor személyében. 
Lakásukon házkutatást tartottak és 

sikerült az ellopott dolgokat, vala- 

mint a pénzösszeget is megtalálni. 

Az ügyben megindult az eljárás és 
az aktákat a kolozsvári ügyészség- 
hez tették át. 

s..... 

Fizessen elő 
a „Mai1 Dilág"-ra. 

Magyar Szinház - Dacia Mozgó 

Fél 3. 5, fél 8, 10 

Awe Cacsar 
(A kereszt jegyében) 

A világ leghatalmasabb filmalkotása, 

7500 néző. Két és félórás előadások. 

Döntöttek a fele- 
kezeli iskolák fá- 

mogatása ügyében 

Gusti és Serban miniszterek ta- 

nácskozásai a felekezeti iskolák szub- 

venciói ügyében befejeződlek és a 
következő határozatokat hozták: 

A községi köliségvetés tizennégy 

I százalékából minden község köteles 
kétharmadot minden körülmények 

között elemi népiskolák céljaira adni, 

még pedig a tanulók száma szerint 
arányosan felosztva ezen összeget. 

Az egyharmad részt csak akkor kö- 

teles kiadni, ha az iskolának külö- 

nösen rendkivüli szüksége lenne reá. 

Felmenifették 
Reszling József 

kologsvári fodrásazi 
a csalás vádja alól 

CLUJ KOLOZSVÁR. Tegnap tár- 
gyalta az itélőtábla Reszlig Józset 
kolozsvári borbélymester bünperét. 
Az ügy előzményei a következők : 

1931 ben Nyerges Ferencné egy 
kétszobás lakást és üzlethelyiséget 
vett ki albérletben Reszling József- 
től. Nyergesné ugy tervezte, hogy 
üzletet fog nyitni és annak jövedel- 
méből fogja fizetni lakbérét. Az üz- 
letnyitás azonban elmaradt, de a 
házbérhátralék alaposan megnöveke- 
dett. Néhány hónep mulva Nyer- 
gesné Reszling lakásából kiköltözött 
a Csertörő. ucca 6 szám alá. Reszs 
ling a házbérhátralékért pert inditott 
Nyergesné ellen, amit meg is nyert. 
Egy szép napon végrehajtó jelent 
meg hatósági segédlettel Nyergesné 
Csertörő uccai lakásán, butorait le- 
foglalták és a Reszling lakására szál- 
litották. 

Mivel azonban Reszlingnek adó- 
hátraléka volt, egy adóvégrehajtó le- 
foglalta butorait, köztük a Nyer- 
gesnéét is. A kitüzött árverésen Resz- 
ling a butorokat megvette. 
Nyergesné feljelentést telt csalás 

cimén Reszling ellen. A törvényszék 
Reszlinget bünösnek mondotta ki és 
15 napi elzárásra itélte. A tegnapi 
tablai tárgyalágon Reszlinget felmen- 
tették a csalás vádja alól, amibe az 
ügyész is belenyugodott és igy az 
itélet jogerőre emelkedett. 

CARMEN Mezgé 
Péntek, Szombat, vasárnam 

Öngyilkosok 

klubja 
Főszerepben : 

pAUC IUEGENER 
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Hlával 
MIIIII III Az 1932. évi kolozsvári leány Nem láthattam semmit, mert a 

: Claj-Kolozsvár, Kiss Mária nem sokáig késett, tegnap dél- hullamok eltakarták előlem 
háfralékok sorsa Pacsirta-uccai, 21 éves jeány, útán Kiss Mária szülel épen vörös fényt. A végén mégis ésyi ; . ; em jeladásukat és sikerült 

Abban a feszült várakozásban, néhány nappal ezelőtt össze- moziba készültek. A fiatal lány vettem 
amely a nyugdijasok lelkét a hát- veszett vőlegényével. A haragra fejfájásról panaszkodott és igy hajó irányába usznom, Ekkor 

E " ak is felfedeztek engem és 

ralékok rendezésének kérdésében tt okot, hogy Kiss Má- nem ment szüleivel. Miután guk is fel em 
uralja, minden erre vonatkozó hiresz az adott okot, hogy M 

dolog többi részét már 1Smerik 

; ria a napokban egy ismerős egyedül maradt, pár soros le- Csónakot küldtek le értem, aztán 
kösyetaleled ,n azfiatalemberrel sétált, ami miatt velet irt, amelyben elbucsuzott feimásztam a kötélhágcsón. K. 
mondani szokiák, a szunnyogból ele. a szerelmesek között nézetel- szüleitől és vőlegényétől, majd eitány, ur, hogyan háláljam meg 
fánt lesz. térés támadt. A vőlegény több- nehány szublimát pasztilát vizbe önne k ötelessé 
h A egyik Jeggeli lap arról ad hirt, ször szemrehányásokat is tett tett és az oldatot megitta. , ez köteless gem volt - 

ogy az lap arró t : itány. - Ami 
fosat a Dénzügyminztni mubut, a lánynak, aki sértődötten cii A moziból hazatérő szülők mondta a kapitány iee Pokorny ur, aki régi jóbarátom, 

valószinüleg még április elején kész- hagyta a fiatalembert. eszméletlen állapotban akadtak akiről tudom, hogy em hazudik 

pénzben fogja kiutalni. Ez a min- Kiss Máriát a történtek any- a leányra és azonnal a mentők- sohasem. megmondta, hogy milyen 

denesetre örvendetes hir gyorsan el- nyira elkeseritették, hogy ön- ért telefonáltak, akik gyomor- volt az ön sorsa, milyen rettenetes 

terjedt a nyugdijasok körében és i 1 az mosást alkalmaztak. életet kellett leélnie, egy pillana 
már délben arról beszéltek egyesek, gy ilkosságra gondolt és csak n . tig sem haboztam tovább elhatá. 

hogy a pénzügyigazgalósághoz má: alkalmat várta, hogy véget ves- Az öngyilkos leány tul van 
roztam, hogy segitségére leszek. 

meg is érkezeli a rendelet a fizeté- sSen életének. Ez az alkalom ! minden veszélyen, Viszont ez a dolog nem tudódha. 
sék azonnali megkezdésére. 

tik ki sohasem, mert ha valaha 

A „Mai Világé előzőleg már tájé- 
erre kerül a sor, akkor azt fogjuk 

koztatta a nyugdijasokat arról, hogy 

mondani, hogy ön beugrott a ten. 

a hátralékok rendezése a kormány- 
gerbe és igy akart menekülni, 

nak komoly szándéka s az erre vo- 

Viszont egy hajónak a nyilt ten. 

natkozó tárgyalások már annyira 

geren még a fegyenceket is meg 

előre haladtak, hogy remélni lehet 

kell mentenie ha azok veszedelem. 

a mielőbbi végleges megoldást. Azon- 
Aben vannak és ön köteles nekünk 

ban e tekintetben a hátralékok ren- 
elárulni hogy fegyenc. 

dezésének bármiféle módjáról, vagy 
! - Nagyon köszönöm, kedves 

fix idejéről beszélni még korai volna. C y ,zó ekie ze Munkatársunk tegnap érdelődött ; i 
barátom. Kérjen amit akar, ren. hirdetes I0 lej. - Állást Meresők ingyem delkezzék veleni 

Pop Aurél pénzügyigazgatónál a hir hird l ethetnek - ÁAz apróhirdetések előre tizetendők. - Ezért nem jár más, csak egy 

felől. A pénzügyigazgató azonban zzzzzsmzszsre mamszstatsszmsni 
még ez ideig semmitéle rendeletről meleg kézszoritás. 

- Uram, vagyonom fele fölött 

nem tud a hátralékokra vonatkozó- IEVE: EZÉS ÁLLÁST rendelkezhet. set taejeenán gyelőre a nyugdija- 550 lelért egy hónapis cédel v g gicsen pénm 

relemmel, jó mondva tü- elért egy hónapig ebédel- 
szükségem, el vagyo v 

relmetlenül várhatnak. het-vacsorálhat, 20 ielért ebédel- msiz akorlott répirónőt stestnk - Szóval nem fogad el semmit? 

Megnyugtatásul közölhetünk any- het, I5 lelért vVacsorázhat étlap eteor, Regina Maria 19. (v. De .-u. - Nem. 
n 

nyit nogy bukaresti munkatárenak sn eyerki m Mmutorasztalos segéd és tanuló föl- És ha azt mondanám önnek t 

üfetékes helyen szerzett értesülése Borok, olcsó árak. vétetik. Olimpia, Minorita-utca 4. hogy jöjjön egy kényelmes állásba szabb 

szerint az ügyben nehány nap alatt g é 
a g áramba és hagyja ott a ten- iratát 

végleges döniés történik, Amint er- ADÁS-VÉTEL . KÜLÖNFÉLÉK gert az ezer veszélyével. Bu 

1 iteles éevitest kapunk e... ő ax! lámpás, mtmazazatamese A kapitány nevetett: gyar 

szinüleg a jöv t elején - rész- ; . i 
- Hogy én itt hagyjana a ten jésél 

elesez fogjuk tájékoztatni olvasó- maldnem ul hangszóróva 1 eladó Kosiutk nalegl, ettért keresek obb esalád. gert? 
kett A „Record aranybeváltó az ara- 

. 
nyát feljes értékében valja be Keressc Mutorozottszeba különbejárattai 2-3 neba nem? * 

Vidéki hirek t telle izalomnal, kölilya egész naD- személyre teljes ellátásban kiadó. Rudolt- 
A bánfíyhunyadi nyugdijasok pa- ea Victoriei 1. volt Kossuth Lajos-u. I. ut 10. 

z e nem kgndoljo, hogy tárgy 

naszolják, hogy még a mai napi Eladó egy antik szalongarnitura, iró- 
száraz n iogok élni. Mit gon. A 

sem kapták meg a február n asztal, fotelsk és hokediik, éli Be Neumann M. kész uláeteuhék ard dol? Igy büntessem magam. Ön nak 

nyugdijukat. - rdeklődésünkre a cebai 42. Unirii Főtér 14 szám, ' téved. Hiszen azonnal tengeribe- alkal 

pénzügyigazgatóságtól azt a felvilá- Zzálogcédulákat és aranytárgya- 
tegséget kapok ha szárazföldre köve 

gositást kapiuk, hogy a fizetési ren. at lormasasabb árban vásarola Moskovits és Társa konyhafel. teszem a lábam. Utálom a száraz dom 

deletet március 14 én küldték ki. Victoriei oagbeváltó. uter és porcelán áruk. Atpacca földet. Mi vagyok én? Patkány? 
Igy nemsokára a hunyadiak is hoz- 

svőeszközök Calaa rcai Ferdinand Fo. Most Tárnok Róbert hálatelten 
zájutnak februári nyugdijukhoz, sőt evertheim kasszát keresünk meg- ostával szemben. nézett Pokorny Lajosra és Rolís 

a hó végéig a márciusit is meg fvételre. .Meteor: Cluj. str. Regtun cé 
detektívre, akik oitt álltak mel. 

fogják kapni. 
19. (volt Deák Ferenc-ucca). Sza bó Jenő a v t k ülönlege- lette Fagylaltgépet vidéki cukrászda ré- 

sége za, Me volt mentve. 

ee :zére megvételre keresek. Cimeket ,Fagy- s falelers70 dnand (vsselgayi eca N em kell visszamennie a rette- 

. 
laltgép" jelige alatt a kiadóba. 

métes ausztráliai fogságba Fényképezősépet használtat (amator) ssssesse.................... ssseeseeeeeeseten élajnak. 
Minden városhal ..... A RECcORD cinjjá,zbai é ahet eéjanak égsa felüben * zégz legmegbizőafóbb Hovak Mária, akit ott hagyott 

lyen kelletmes és laas maszziv faágy, tükrös moság, ra és ékszer Londonban. Oh, még most is i 
előnyösmegszállni képek. Dorobantilor 46, ajtó 8. speciá iistája je ntolsó csókokat, az utolsó 

- , 
seke 

Női singer Varrógépet megvételre Calea Victoriel (Kossuth Lajos-ucca) 1. E . 

keresek. i u. 44. 
s hol van a kis Robby ? 

Budapesten -
 levesim lett volna jobb örökre Bu 

! eveszni a tengerbe és csendesen 

. a Szerencséer 50 a i feküdni valahol a tenger fenekén? 7 A szive izgatottan dobogott. é 

Mrislol szálatan 1aa Uizs,, aani,nat 
ne 

Előzékeny kiszolgálás. férjöőe a vagy rán három férfi látta, hogy M 
- 

a ány e 
rnok Róbert zokog. 

Kellemesen fütött s H e 
- Miért sir" kérdezte Po- 

ézoba 1 őrizze meg a „korny, Kitünö ellátás. Iingyen k o MAI DI AG" k * elalálom siratom. 
Naponként és 1k en kap példányszámait p b 

p 12. zemélyenként egy feljes aegközelebbi sorsolásunk napjdig lei voltais, elyan egyszeri eb " 
GGEEGEE kelengyér. HEővebbei későöbb. t ' z 

............... (Folyt. köv.)



HIREK 
kelnk közlését csak lapunk megnevez

é- 

sével engedélyeszük. 

Szerkesztőség és kiladóhivatal: 

, Gh. Baritiu 4. (Volt Malom-ucca 
rfrelefonszám : =28 

Felelős szerkesztő ! 

worTCZY GYULA 
... 

ójárás. A budapesti meteoroló
- 

ai mézet időjárasjelentése szerint 

roz idő várható, nappal felmele- 

déssel és élleli fogyokkal. 

lnspekciós gyógyszertárak. 

ukacs, Memorandului (Unió ucca), 

Olariu, Regina Maria (Deak Fe- 

uc-ucca), Minerva, Pija Mihai 

jeazul (Széchenyi-tér). 
Popa, Pieta 

hoi Vie zul (Széchnyi tér ) 

Titu escu expozéja a kisan- 

ant szövetségről. Tnulescua nt I- 

Ep déuan negy órakor tart
ja meg 

apozéját a kisantant paktumról a 

„riamen) btzottsága előtt. 

Szabadlábra helyezik Ghan- 

i tartják, hogy 

mandit és a többi letartóztatásban 

levő hindu nacionalista vezéreket 

zabadon engedik, hogy tárgyalja- 

nak a passziv ellenállás abbah
agyá- 

sának feltételeiről. 

ANemzetközi Fizetések Bunk- 

ja nem veszitett a dolláron A 

bazeli Nemzetközi Fizetések Bankja 

tözli, hogy dollárkészleténél negyobb 

dollártartozása van s igy a dollár 

énékcsökkenése nyereséggel járna az 

intézetre. 

Aprilis 1 ig meghosszabbitot- 
uk a parlament ülésszakát, A 

Kamora es a szenátus előtt tegnap 

Valda miniszterelnök felolvasta az 

ülésszak áprihs 1-ig való meghosz- 

szabbitására vonatkozó királyi kéz- 

iratát. 

Budapestre utazott a román ma- 

gyar kereskedelmi szerződés megkö 

léséte kiküldött bizottság. Tnea al- 

miniszter tegnap Budapestre utazott 

a román delegációval, ahol Ma 

gyarországgal kö endő kereskedelmi 

és clearing szerződések ügyét fogja 

tárgyaini 

A repülöbélyegek használatá 
nak ellenőrzése A repülőöbélyegek 
alkalmazasanak ellenőrzőbizottsága a 
következőket hozza a közönség tu- 

domására: „A repülőbélyeg alkalma- 

Házat Bélyeget 
Állást Szőrmet 
Lakást Varrást 

Lakót Szőönyeget 
Kosztot Ékszert 
Kosztost Eladni 
utort Venni 

Ruhát Nősülni 
Pénzt Férjhez- 
Hangszert E menni 

Mindeni meskaphat 
kényelmesen, könnyen, 

ha hirdet a 

zásának ellenőrzőbizottsága március 

10-én a VI. hadtest parancsnokának 
elnöklete alatt tartott ülésén elhatá- 

rozta, hogy szigoru ellenőrzés alá 

fogja venni mindazokat a helyisége 

ket, amelyekben eladnak, vagy ké- 

szitenek olyan árukat, amelyekre re- 
pülőbélyeget kell tenni. Ezt az ellen- 

őrzést pénzügyi tisztviselők fogják 

végezni minden speciális delegáció 
néikül és a kihágók ellen a bélyeg- 
törvény értelmében fognak eljárni. A 

bizottsag az érdekeltek rendelkezé- 

sére bocsátja azokat a táblázatokat, 

amelyeken fel vannak tüntetve az 

áruk, amelyek után repülőbé yegeket 
kel fizetni. Különösen felnivjuk a 
tigyelmét a kozönségnek arra, hogy 
azok, akik, bár jóhiszemüleg hasznaált 

repülőbélyeket regasztanak az árukra, 

500 lejtői 2000 lejig terjedő pénz- 

bün etéssel és 15 napiól 6 hónapig 
terjedő elzárással büntettetnek. 

Ugyancsak a büntetés jár ki a hasz- 
nalt belyegek eladóinak is. Prodan 
joan haádiesíparancsnok elnök s k., 
Pop Aurel pénzügyigazgató, dr. Sa- 

- 

colai Cáciule, a kereskedelmi ka 

mara tötitkára, Felche Viktor alpre- 
fektus, mint tagok." 

Ha fáradt és izgatott, ha ál- 
maansaágban és gyakori félelemér- 
zeiben szenved, ha hasgörcs, mell- 

nyomás vagy szivfájás kinozza, ak- 

kor igyék reggel éhgyomorra 1-2 

pohár természetes „Ferenc Jőzsef" 
keserüvizet, mert ez megszünteti az 

emésztési zavarok okait s elháritja 

a vértolulást. Az emésztőszervek 

gyógyitásának több orvostanára el 

ismeri, hogy olyan tüneteknél, me 

lyek a tápcsatorna tartalmanak ön- 

mérgezéséből származnak, a Ferenc 

József viz kitünően beválik. - A 
Ferenc József keserüviz gyógyszer 

tárakban, drogériákban és füszer- 

üzletekben kapható. 

Megérkeztek Bukarestbe a 

Balkán konferencia külföldi de- 

legátusai Tegnap este megérkez- 

tek Bukarestbe a harmadik Bankán- 

konferencia Albánia?, Törökország. 

Bulgária ds Jugoszlávia delegátusai, 

Megállapitják a negyedik Balkán- 

konferencia napirendjét és az elő- 

készitő munkálatokat. Az első ülés 

pénteken délelőtt 10 órakor lesz a 

Kamara épületében. 

Meghivő. Az Emke folyó 1933 
évi apiuis hó 2 án (vasárnap) dél- 

gében (Calea Marechal Foch 44, 

földszint 3. ik ajtó) igazgató-választ- 
mányi és folytatólag rendkivüli köz- 

gyülést tart, Tekinteltel az egyesület 

jövőjét illető donió fontosságu ügyre 

és a határozatképesség elérésére, a 

jogositott alapitő és rendes tagokal 

okvetlen megjelenésre kérjük. Tár- 

yak: 1. Az alapszabályok ügye. 2. 

Folyó ügyek. 
Egész Kolozsvár lázasan ké- 

szül az Orpheus műükedvelők va- 

sárnap marc. 19 iki Cigányszerelem 

nagyoperette előadására, melyet Rét 

hely Ödön rendezésében hoz ki a 
kitünő müűkedvelő egyesület. Józsi 

cigány szerepében Réthely Ödön lép 
fel, Zorika a szép hangu Sebesíyén 

Bözsi. Fellépnek: Ungur Annus, 

Király Irénke, Papp Józsefné, Bor 

soviczky Béla, Király Józset, Deutsch 

Dezső, Fajk Józseft, Bapp József. A 

darab második felvonásában elő- 

forduló cigánytáncot lejti Rimócy 

Viola, a cluji Román Opera gyer 

mekmüvésznője. Kezdete fél 9 óra- 

kor. Belépti-di, nincsen, műüsor 

megváltása kötelező. A zenekart a 

kitünő Rezik dirigálja. 

biu Cioreanu, a Banca Nationala 

kolozsvári hokjának igazgatója, Ni- 

után A órakor az egyesület helyisé- 

órakor mindenütt Figyelje meg! 
kaphatja a 

„MAI VILAG"ot 
Miranyagával mindem 
más lapot megelőz. 

Lapzárta reggel 8-Kor. 

Tragikus végü szerenád. Teg- 

nap éjszaka Petean Jozsef feleki pa- 
rasztlegény éjjeli zenével akarta meg- 

lepni menyasszonyát Merka Máriát. 

A szerenadhoz egy szál cigányt vitt 

magával. midőn a zenész éppen ne- 
gedülni kezdett, két álarcos falusi 

legény ugrott elő az egyik bokor- 

ból es Petean Józsefre rontottak, akit 

botokkal és korbácsokkal alaposan 

helyben hagyak. A cigánynak az 

ujjába fulladt a szerenád és ijedté- 

ben futasnak eredt. Megsem állt a 

feleki csendőrlaktanyáig, ahol jelen- 

tette az esetet. Azonnal egy csend 

örjárőr vonult ki a szinhelyre, ahol 

Péteant vérbetlagyva találták, a tette- 

sexnek azonban nem sikerült nyo- 

mára akadniok. A sulyosan össze- 

vert Peteant szonnal szekérre tették 

és beszállitották a kolozsvári klini- 

kára. A verekedők kézrekeritésére 

megindult a nyomozás. 

Ezennel felhivomm vevőim és 
ismerősetm Eigyelmét arra, hogy a 

Victoria kalat ü letemet Regele 
Ferdinand 23 alá, a Talpa cipo- 

üzletbe helyeztem át. Minden izlés- 

nek megfelelő és olcsó áraimra való 

tekintettel kérem a további szives 

gártiogásukal Fsztelettek Feldmann 

ári. 

A külföldön mindenütt már 

nagy sikert eratott és nagyobb fej- 

lödésnek induló munkás szavaló 

kórusok itt Kolozsvaron is megala- 

kullak és marcius 19 én délelőtt a 

a Magyar Szinhazban rendezendő 

Marx emlékünnepélyen fognak be- 

mutatkozni. A munkás szavalókóru- 

sok a tömegművészetet érzékeltetik 

a hallgatósaggal. Kolozsvár mun- 

kásságának a körében nagy érdek- 

lödéssel várják a korusok szárny 

bontogatását. A vasárnap délelőtti 

ünnepélyre jegyek már csak igen 

korlátoli számban kaphatók a szak- 

szervezeteknél és a Munkás Ujság 
kiadohivatalában. 

Gépbediktálás, levelezés, fordi- 

tás pbacmely nyelven dr. Mandel for- 

ditó-iroda Unió-u. 24. 

.... 

Madgearu pénzügy- 

minisziertörvény- 

nyelrendezi a 

községek álial 

szaedőetőilletékek 

ügyés 

Bukaresi. Madgearu pénzügymi- 

niszter a napokban beterjesztett tör- 

vényjavaslata a községek által szed- 

hető városi illetékeket és pótadókat 

a következőképpen állapitja meg: 

Az üzletek adóját a lakbér alapján, 

kabarék 30, kávéházak, éttermek, sör- 

csarnokok 15, butorozctt szobák 15, 

klubok és oly helyiségek, ahol sze- 

rencsejátékot üznek 30, tejcsarnokok 

és vegetáriánus éttermek 10, szál- 

lodák, cukrászdák és kereskedések 

15, szabadfoglalkozásuak irodái és 

rendelői 10 százalékot. Cégtáblaadó 

1000-2000 lei, szabadfoglalkozá- 

sunak cégtáblaadója 300 lei, idegen 

nyelvü cégtáblák nyolcszoros illeték 

alá esnek. Egylovas stráiszekér na- 

ponta 3 lei, kétfogatu 5 lei, több- 

fogatu 8 leit fizet, Fürészgép után 

évi 660 lei adó jár, 

A mai Suzás ered- 
ményei 

A Banca Iliescua S. A. Cluj közli, 
hogy az osztálysorsjáték mai huzá- 

sán a következő nagyobb nyeremé- 
nyeket huzták ki: 
60000 Lei 34 199 
200 000 , 60 820 
15000 , 32.530 
10.000 ,„ 4695 

Kommunista ujságirók többé 
nem vehetnek részt a biros 

dalmi gyülésen 

BERLIN. Kommunista ujságirók- 
nak egyaltalán nem fognak belépő- 

jegyet adni a birodalmi gyülés ülé- 

seire s szociáldemokrata lapok mun- 

katársai is csak azután foglalhatják 

el helyüket, ha lapjaik megjelenését 

már engedélyezték. 

Dr. Braun poroszz 
miniszierelnők 

nem pesz részi a 

német polilikai 
élelben 

BERLIN. Dr. Braun volt porosz 
miniszterelnök közölte a birodalmi 

gyülés és a porosz tartománygyülés 

einökségével, hogy sem birodalmi 

gyülési, sem porosz tartománygyü- 

tési mandátumát nem óhajtja meg- 
tartani. 

A svéd sajtó támadására 
Hitlerék tettleg inzultálták a 

stuttgarti svéd konzult 

Berlia. Dr. Wanger tiszteletbeli 

svéd konzult stuttgarti lakásán ha- 

tósági minöséget szinlelő két isme- 
retlen tettleg inzultálta. 

Hatalmas épületet emelnek 

a lebourgeti repülőtéren 

PÁRIS. Pierre Cot francia lég- 
ügyi miniszter kijelentette, hogy a 

lebourgeti repülőteret nagy légi ki- 

kötövé épitteti ki. Többek között ha- 

talmas épületeket fognak emelni a 

légi forgalmi társaságok irodái szá- 

mára. 

la aa alalraaat 

A PARK 
szanatorium 

göőzfürdőöőjében 

Menostori ut o sz. gőzx 

és kádfürdő ára 30 le) 

Pedikür, massage I5 lel. 

lal 

elárusitólal 

lölveszünk 

Fizessen elő 

a „Mai Dilá 9"-ra



Jamandi lHiberdlis képvpiselő logszerinti konverzió érvényben a Kamara fegnapi ülésén 5adat Égy másik interpellációjában kéri üuzenf asz aniis 
A liberális pári sze 

Bukarest. A Kama 
sén, napirend előtt 
liberalis képviselő szólalt fel. mandi a Kamara hétfői ülésén 
említette, ho 

temi 

nizmushoz. 
élesen kikelt 
aki ma reflektáli az antiszemita fesszot megállapitásaira. A liberál képviselő elmo 
a jasii zsidó 
előadásából, 

sek jo 

sökkel 

ják bék 
természetü int 
kétségbe a zs 
Valamenn 

bizonyos mért 
állam közeled 
zöltünk és a 
végeredményben 
Elémi előfeltétele 
désének és a bel 
nak. Az a Cuza- 
aki zsidő az kommunista 
kommunist 
ünket kom 
fálni, a 
viseljük, 

Cuza nem ! 
gát attól, hogy 
lament szószékéről, 
a liberális párt veze 
a kérdés 
hatok önnek, 
elmondoltak a liberális 

gosnak is biz 
zsidó diákszövetség 
gozó, rendes embere 
más elbánást érdeme 

szemben eljárhat 
ség, de a diákszövetsé 

ében, 

ben. 

vezetőségének 
ki. - A lIiberál 
párt. Ha hatalo 
ket, legyen : 

SZINKŐD 

at, akiknek s0ha dasági Szöveiség kép 
nem volt a kommu. viselője a konverziós A keddi ülésen Cuza 

a, az zsidó, valamennyi- 
munistáknak lehet dekla- kik a liberális párlot kép- 

emiatt 

ndotta, hog 
diákok küldölts 
részint 

udta visszatartani ma- 
megkérdezze a par- 

mi a véleménye 
tőségének ebben 

Nos, egy dolgot mond- 
Cuza ur: 

véleményét 
is párt; 

mra hivnak bennün- 
Wugodt, Cuza ur, hogy 

MOZG 

lamandi ellen, 

megszorító intézkedé- 
onyulhattak, a 
általában dol- 
kből áll, akik 
lnek. A bünö- 

a rendőr- 
geket hagy- 

hogy hasonló vegzáló 
ézkedésekkel ne 
idó ifjuságot. 

lyien felelősek va 
ékig azért, 
ést egyengessen kö- 
zsidók közölt, akik 
az állam polgárai. 
ez az állam fejlő- 
ső rend fentartásá- 
féle koncepció, hogy 

is, aki 

Az általam 
párt egész 

fejezi 
egy rend 

Pénteken 3, 5, 7 és 9 kor; 

A feszerepekben 

EIriíz Mortner 
Nagy ható 
Heinri ch Gcoréc 

ra tegnapi ülé- 
lamandi jasii 

la- 
fel- 

gy a jasii rendőrható. ságok házkutatást tartottak az ofta zsidó diakszövetségnél 
gyanu alapján tartóztatta 

haligatók 
semmi közük 

és puszta 
k le egye- 

pro- 

V részint 
égének 

más uton is meggyőződött arról, hogy ha eg két diák ellen 

ejtsék 

gyunk 
hogy az 

ugyanolyan energiáva! 

ni jére és nyugalmáta. 

terpellált 
Azután Réthi 

lálja a kormányt, 
sok azt 

is 

ják, hogy elejtik a 
tégi helyzet 
végrehajtják 
sokat. Kéri, hogy a 

törvényt és 

kormány 

egy intellektuel. 
Codreanu: Tizenöl 

] volna idő. 
Willner: 

olyan rendőrök js voltak, 
szót sem tudtak magyarul. 

8p 
arve .. 

Mészülnek a csapatok a vasár. mapi kerületi bajnoki mérkő- 
zésekre 

Vasárnap Kolozsváron lejátszásra kerülő KMSC-Fellegvár és KAC- Haggibbor mérkőzésekre nagyban készülnek a csapatok. A héten több- ször tfattottak tréninget, minden egyesület igyekszik a számára fon- tos pontokat megszerezni. Szép küz- delemre van kilátás. 

Nemzeti bajnoki mérkőzések 
Vasárnap folytatodnak a nemzeli bajnoki mérkőzések, amelybe egye- lőre a kolozsvári csapatok nem kap- cselódnak be. Az AMTE Bukarest- ben játszik az országos bajnok Venus ellen, a szebeni Soimii Vára- don jáiszik a Crisana ellen. 

Összeállitották a Prágában sze- repliő magyar válogatottat 
A vasárnap Prágában szereplő B válogatottat a következőképen állifották össze: Háda -Szemere- Kocsis -Lyka-Moré-Szalay-. Feny- vessy - Vincze- Jávor - Horváth Tunyoghy. Tartalék : Bán. 

mérkőzések dátuma 
Nemzetközi 

Julius 25-én a német válogatott 

MAi viszaa 

=emifizmusnak 
mbe fordult Cuzával 

és elhatáro- zottsággal fogjuk elnyomni a kom- munista megmozdulásokat, mint az önök agitációit, amelyeket egyaránt veszélyesnek tartunk az ország rend- 

Réthy a Magyar Gaz- 

törvény ügyében in- 

Imre meginterpel- 
hogy az uzsorá- lerjeszüik a falvakban, hogy a konverziós törvényt ugy módosit- 

fog ujra visszaállani : 
a mezőgazdasági adó- 

nyug tassa meg a földműveseket, hogy a 
Egy kis erdélyi pita a kisebbségi 

a vasutasok is, nem lehet kivánni, hogy annyi idő ajatt és ugy megtanulják a nyelvet, mint 

év alalt lett 

A magyar uralom alatt 
akik egy 

ortiwil e ö e 

teljen. 

Ujból Cuza. 

turális helyzetre vonatkozólag. 
Lázár Illés 

lációhoz és megköszöni 

Cuzának, mert ő 
máramarosmegyei. 

Cuza; Az igaz. 

egyedüli, 
a resek és földmüvesek vannak. 

viszi, illetve tereli 

lyázik, 

vasulasok ügye körül Hegedüs védelmébe veszi a ki- Aveloni többségi: Nevezzen meg kisebbségi Vasulasokat, azután p dig egvet. rátért a nyelvhasználalra, rámuiatva, Willer: Ispravnic. hogy ezektől az egyszerü emberektől, Abrudbányai: Annakidején a ro- mint amilyenek 

tak, mint mos! a 
lyiekkel. 

szédembe politikát 
Willer 

d pesti 
volt, 
széknél. 

vegyiteni. 

a pénzügyminisztert, hogy a vagyon- közösségektől egyeniő adót köve- 

Cuza meginterpellálja a kormányt a máramarosmegyei gazdasági és kul- 

csatlakozik az interpel- 
Cuzának 

hogy érdeklődik a mármamaros 
megyei viszonyok iránt és megjegyzi hogy ez annál is inkább kötelessége 

anyai ágról szintén 

- Figyelmeztete m folytatja Lázár hogy nem mindenért a zsidók a hi bások és talán Máramarosmegye az 
ahol zsidó pisztorok, bé- 

Cuza: Igen, de a román béres 
a juhnyájat elől, a zsidó pedig hátul megy és furu- 

mánokkal a magyarok jobban bán- 
regátiak az erdé- 

Hegedüs: Én nem akartam be- 

A magyar éra alatt a bu- 
kariánál több román biró mint most erdélyi a semmitő- 

időpontját október 22 re, a norvég- német találkozást november 5-re tüzték ki. 

... 

Francia-német válogatott RBer- 
ben 1 

Vasárnap lesz a francia -német válogatott futballmékőzés Berlinben. 

A Maggibbor szezomzáró tea- ijéluánja 
A Haggibbor vasarnap, f. hó tartja a szezonban utolsó teadélutánját a Palace nagytermében, melyre a rendezőség nagyon sok kellemes meglepetési készii elő. A zenét a kitünő Salgó-Fátyol jazz zenekara szolgáltatja. Mindenki jőj- jön el, mert biztosan jól fog mu. latni. 
cozsgacsoso 

Az Iliescu S, 4. 
sorsjegyei a leg- szerencsésebbek 
Az osztálysorsjáték legutóbbi hu- zásain ismét felhiviák a figyelmet a cluji Banca Iiescu S. A.-ra, mely a sorsjegyek erdélyi és bánáti főeláru- sitója. Az itt vásárolt sorsjeggyel nyerték meg tegnap is a 100 ezer lejes nyéereményi, mely a 49575 számu futballcsapat az oszírák válogaiotial játszik. A belga -német mérkőzés 

jegy boldog tulajdonosának jutott. Az 5 milliós nyereményprémiumok szerencsejegyei még kaphatók, 
Esfélyi nőiszabászan / 

tanfolyamot nyitok 
beiratkozni lehet 

KOLTÓŐ K. 
ez Cal. Regele Ferdinand 20 

. 

63. : 

.. 

Fogadjunk Pancser nem 

- Na természetesen 
nincs benne a törvényben. 
- Pancser ar, maga mindég kétértelnü feleleteket ad 
- Mindjárt megérti 

dom az alábbi megtörtént esetet 
Az egyik 

krimiadlista a törvényszéknél 

védett Mint rendesen most is talmas érvekkel alátámasztotlt beszédet tartott melyet igy 
be 
hozott 
dencemnek a büntető 

fe 

mosolyogva jegyzi meg: 

paragrafusa van. 

véd 
paragratus is benne 
védencem nem volna büntethető 

az biztosan a kereskedő és osztály védelméről gondoskodna 

nél maradunk 

is hiszi milyen kiváncsi vagyok arra, hogi a kereskedő és iparos osztály a mó. dositott konverziós törvény melyit szakaszát tartja a legjobbnak 2?" 
azt, amelyt 

ilyen 
ha elmon. 

ismertnevii Kolozsv ri 
egy szándékos emberöléssei vádolt egyéit 
h 

,Tekintetes 7i örvényszék! Á fel. indokoknál fogva kérem vé 
törvénykönyy 379 ik Paragrafusa alapján a felmen. tését Mire a lárgyalást vezető elnök 

De kérem ügyvéd ur hiszen a büntető törvénykönyvnek csak 378 
lgen kérem replikázik az ügy- eppen az a baj mert ha 379 ik 

volna akkor a 

Szóvat, ha a konverziós törény nek is volna még egy parfagrafusa, 
iparos 

Akkor mára a csonka törvények. 

a legjutányosabb árban 
beszerezhetők az 
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Tavaszi divatkalap 
ujdonságok megérkeztek 

Astra kalapszalonban 
Gyolt Victoria melyiség) 

laniija a Oyerme- 
keke: 

közsegb 
után fél 5 órak 
elemi iskoláján 

resték a gazdálkodót. azt hozta fel 
az igazgató sulyosan összeverte. Ez- zel szemben az igazgató azt állitja, hogy a fiu nem tanulta meg a lec- Fest, tisztit és vasal 

férfikalapokat 
szépen és olcsón 

kéjét és különben is csak megfenyi- tette. Az eselről jegyzőkönyvet vet- tek fel és az ügyet áttettég a ko- lozsvái 
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gyezm 

Sava község iskola igazgailója veréssel 

Claj -Kolozsvár Bán Simon, Sava el gazdaikodó héttőn dél- 'rakor felment a község ak igazgatójához, akii sulyos szavakkal inzultált. Az igaz gató becsületsértésért feljelentést felt a Csendőrségen, akik azonnal felke- 
Bán Simol védelmére, hogy fiát 

uul 
Hetek 
lek ul 

riénelt 

alóban 

égi me 

elein tt 
olt kör 

gy-egy 
müveré. 
a78 és 

ükozó 
Most 

hosság! 
özvéle 
sak az 

hónapp 
között 

mény 

olt és 
miniszi! 
nyugoc 
tülescu 
kell cs 
pillana 
konste 
teendő 
miért 
szokka 
tzerző 
Titules 
sége, 
tilást 
tatta. 
matáv 
európ: 
még 
latai 
zolta 
nek 
érlelm 
kielen 

A 
üa 
és 

Mi 
azt, 1 
föltét 
kotói 
sabb 
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